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Svar på fråga 2025/26:886 av Helena Vilhelmsson (C) 
Övergångsproblem för tidsbestämda vapenlicenser 

Helena Vilhelmsson har frågat mig hur jag och regeringen ämnar 

agera för att laglydiga vapenägare inte ska hamna i kläm när de 

tidsbegränsade tillstånden nu fasas ut. 

Regeringen beslutade under våren propositionen En ny vapenlag 

(prop. 2025/26:141). Efter att riksdagens röstat ja till 

regeringens förslag trädde den nya vapenlagen i kraft den 1 juni 

i år. Det nya regelverket innebär stora lättnader och förenklingar 

för legala vapenägare, samtidigt som förekomsten av illegala 

vapen och risken för att vapen kommer till brottslig användning 

motverkas. 

Ett viktigt steg för att underlätta för legala vapeninnehavare är 

att femårstillstånden har avskaffats och ersatts med ett 

tillsynsförfarande. Polismyndigheten ska numera vart femte år 

kontrollera att behov av att inneha de vapen som tidigare 
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omfattades av femårstillstånden, kvarstår. Detta innebär flera 

fördelar för legala vapenägare. Den administrativa bördan 

minskar och det kommer inte längre att krävas någon 

ansökningsavgift för att behålla tillståndet. Eftersom tillstånden 

inte längre tidsbegränsas riskerar vapenägare inte heller att 

dömas för vapenbrott av det skälet att ett tillstånd hinner löpa ut 

innan en ny prövning skett.  

Bestämmelsen om tillsyn ska bara tillämpas på tillstånd som har 

beviljats efter den nya lagens ikraftträdande. Den som har ett 

tidsbegränsat innehavstillstånd kommer alltså att behöva förnya 

tillståndet innan det övergår till att bli ett tillstånd som inte är 

begränsat i tid. Det är Polismyndigheten som prövar frågor om 

vapentillstånd. Nu när det nya tillsynsförfarandet är på plats 

förutsätter jag att Polismyndigheten underlättar övergången från 

femårstillstånden till det nya tillsynsförfarandet. Regeringen har 

också gett Polismyndigheten i uppdrag att samverka med de 

auktoriserade skyttesammanslutningarna i frågor om 

aktivitetskrav, inför framtagandet av Polismyndighetens 

föreskrifter på området.  

 

Stockholm den 17 juni 2026 

 

Gunnar Strömmer 
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